

邓群策在全市政法队伍教育整顿工作推进会暨领导小组第二次会议上强调——

# 坚定稳妥有力有序推进查纠整改 确保政法队伍教育整顿走深走实

肖国安出席并讲话

■本报记者 陈 润

**本报讯** 4月11日下午,继全省第一批政法队伍教育整顿工作推进视频会之后,全市政法队伍教育整顿工作推进会暨领导小组第二次会议随即召开。市委书记邓群策出席会议并强调,要进一步提高政治站位,加强思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚定稳妥、有力有序推进查纠整改,确保全市政法队伍教育整顿走深走实,取得实效。省政法队伍教育整顿驻衡指导组组长肖国安出席并讲话。

邓群策指出,自教育整顿开展以来,政法系统各单位坚决履行主体责任,通过开展“一把手”讲党课、政治轮训、廉政教育报告会、英模事迹报告会等方式,让政法队伍思想上受到洗礼、政治上提升了觉悟。随着教育整顿进入查纠整改阶段,要继续把学

习教育贯穿始终,进一步加强政治教育、警示教育,进一步开展好英模教育,以学促查、以学促改、边学边改,做到政治教育、警示教育与查纠整改有机结合。

邓群策强调,要把刮骨疗毒贯穿始终,聚焦“清除害群之马、整治顽瘴痼疾”,对全市政法队伍在思想上、政治上、组织上、作风上来一次大体检,强化自查自纠、组织查处、专项查处。要用好谈心谈话这个方法,用好个人对照检查这个举措,用好政策宣传这个手段,激发自查自纠的内力;要强化线索收集,严格线索核查,坚持“自查从宽、被查从严”,发挥组织查处的威力;要提升专项整治的效力,坚持找病灶与查病因相统一、开门整治与联动共治相统一、当下治与长久治相统一,坚持标本兼治,打

好顽瘴痼疾攻坚战。要把统筹结合贯穿始终,坚持把查纠整改与全市中心工作有机结合、统筹推进,要结合党史学习教育、“三个年”行动、“一体两翼”建设抓查纠整改,用保安全护稳定的业绩检验查纠整改成效。要把加强领导贯穿始终,压实条块责任,强化督导指导,精准运用政策,加强舆论引导,稳妥有效开展查纠整改。

肖国安强调,自查自纠要实事求是。要深入开展思想发动,广泛开展谈心谈话,做到五必谈,全面开展个人自查,做到六必查。要加强核查并兑现从宽政策。

组织查处要公正客观。坚持无禁区、全覆盖、零容忍,深挖彻查违纪违法线索,形成强有力震慑。要开展举报线索核查,加强线索汇总收集、研判甄别、移交督办等工作。要开展涉黑涉恶案件倒查,深挖彻查涉黑涉恶“保护伞”。要开展重点案件交叉评

查,挖深政法干警违法违纪问题。要开展涉法涉诉信访案件清查,开展法律监督专项检查,开展智能化数据排查,开展队伍建设巡查,依纪依法从严处理,形成震慑。

专项整治要注重实效。聚焦“六大顽瘴痼疾”,强化全链条发力、全系统整治,强力整治积弊沉疴。要根据中央政法委和中央政法各单位顽瘴痼疾整治方案,确定整治内容。要查清顽疾底数,做到底数清、情况明。要进一步加强和改进法院、检察院、公安机关、司法行政等机关的诉讼服务、行政管理等工作,提高服务群众水平。要推进抓源治本,推动个性问题与共性问题、显性问题与深层次问题一起解决,切实做到减存量、控增量、防变量。

指导组副组长谭知和、高飞,市领导刘泽友、罗琼、胡绪阳、胡志文、刘达祥、胡建福、刘兴无等出席。市领导杨龙金主持会议。

# 以群众满意度为重要标准 高效高质完成整改任务

朱健主持召开中央生态环境保护督察衡阳市协调领导小组工作会议

办、一线整改、按时反馈”的工作机制,深入分析难点、瓶颈问题,及时拿出科学对策,明确任务书、时间表,对标对表扎实推进整改,确保整改工作经得起检验、整改效果让群众满意。

朱健表示,要明确分工,压实责任,全市“一盘棋”“一股劲”配合好此次中央生态环保督察。各县(市)区要延续上一轮中央生态环保督察期间的作战打法,由县(市)区委书记抓交办信访件的一线督导,县(市)区长重点抓历史遗留问题的整改和攻坚,县(市)区委副书记(政法委书记)按照“一案一策”重点抓群众工作。同时,各专项工作组要高效配合,强化协同作战。综合协调组继续深入了解中央生态环保督察的各项要求,第一时

间组织学习好有关文件精神。资料文件组汇编好工作日志,并加强信息专报。问题交办组强化现场(就地)交办、就地整改督导力度,并加大问题研判、整改反馈上报力度。现场督察组做好遗留问题的梳理、核实以及资料的归集,做好重点交办件反馈上报之前的核实工作;主动对照外地督察情况,举一反三,认真查摆问题、及时整改。宣传报道组要加强面上重点工作及重点问题整改的宣传报道,多措并举在全市营造崇尚生态文明的良好氛围。责任追究组协同市生态环境局,尽快出台常态化的责任追究办法,依法依规做好相关移交问题责任追究。

“既要打好‘保卫战’,也要下好‘先手棋’,矢志不渝建设最美地级市。”朱健

强调,要进一步完善“党政同责、一岗双责”的长效办法,充分吸取各界意见建议,持续做好我市生态环境保护工作。当前,要加快编印《生态文明在衡阳》画册,充分展示衡阳秀美风光与持续改善的生态环境质量;进一步加大工作力度,启动“生态环境日”活动,开通生态环境保护“局长热线”,及时倾听、解决群众反应强烈的生态环境问题;加快推进生态环境院士(专家)工作室和生态环保产业园建设,为我市“十四五”期间的生态环境问题整改、生态环保产业发展,提供专业力量的支撑;进一步巩固城市卫生环境,以成功创建国家卫生城市的优异成绩,提振打好污染防治攻坚战的信心。

市领导毛朝晖、何恩广出席。

# 拓展“交阳共建计划” 推动交大更多师生来衡支教

朱健主持召开上海交通大学衡阳支教工作座谈会

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 4月12日下午,市委副书记、市长朱健主持召开上海交通大学衡阳支教工作座谈会。他强调,衡阳和上海交通大学结缘已久,希望双方能够以推进“交阳共建计划”为纽带,进一步加强沟通交流,打通衡阳与上海交通大学全面对接的桥梁,播下更多合作的“种子”,推动双方实现共同发展。上海交通大学特邀党建组织员王佩筠参加会议。

会上,王佩筠首先介绍了上海交通大学在常宁市阳加中学的支教情况。她表

示,上海交通大学与阳加中学在帮扶工作中结下了深厚的情谊,为了让山区学生得到更好的教育,上海交通大学密西根学院、巴黎高科卓越工程师学院、致远学院决定联合开展“交阳共建计划”,将通过交大教授线上讲坛、寒暑假期间交大学子入学支教、交大学子与阳加学生展开一对一信件交流以及交大师生资助困难学子等方式,加大对阳加中学的帮扶力度。同时,发动交大学子来衡开展实践调研活动,了解乡村发展现状,培养责任意识和家国情怀,并向全国高校学子宣传衡阳,鼓励更多高

校学子投入乡村振兴,为祖国建设贡献力量。

朱健指出,上海交通大学作为国内一流高校,来衡开展支教工作,机会难能可贵,衡阳将倍加珍惜,积极主动作为。希望校地双方携手将“交阳共建计划”做深做透、做出品牌,并利用上海交通大学全英文授课的教学优势,帮助阳加中学提高英语教育质量,提升学生英语水平,为孩子们打开一扇了解外面世界的窗户。要进一步深化双方合作,积极探索将“交阳模式”在全市复制推广,让上海交通大学的优质教育资源惠及更多衡阳学子,

也使更多交大学子通过衡阳进一步了解国情、了解农村,从而将“选择交大就是选择责任”的思想,深深地刻在自己的基因和血脉中。

朱健强调,衡阳历史文化底蕴深厚,湖湘文化名人辈出,拥有丰富的红色资源。希望未来有更多交大学子寒暑假期间来衡开展社会实践活动,深入了解衡阳的历史名人,多角度、多渠道宣传衡阳文化。同时,也让优秀的湖湘精神支撑和赋能交大学子未来发展。

上海交通大学密西根学院党委书记杨明,副市长龚学余参加会议。